

Autonom Services SA a finalizat cu succes plasarea unei emisiuni de obligațiuni în valoare de 20 mil. €. RTPR Allen&Overy a acordat asistența juridică



Autonom Services SA a realizat cu succes prima sa emisiune de obligațiuni în cadrul unui plasament privat în valoare de 20 milioane euro. Obligațiunile au o maturitate de 5 ani, cu un cupon de 4,45% platibil anual, și urmează să fie listate pe piața reglementată administrată de Bursa de Valori București (BVB).

“Am participat în ultimii ani la evenimentele organizate de BVB, apropiindu-ne de această comunitate, mai ales după ce Autonom Services a fost nominalizată în programul Made in Romania în 2017 și, în acest context, am decis să ne diversificăm sursele de finanțare și să creștem astfel maturitatea medie a finanțărilor noastre prin intermediul unei emisiuni de obligațiuni, devenind astfel vizibili ca emitent pe piața de capital”, a declarat **Marius Ștefan**, co-acționar și fondator al Grupului Autonom International, din care face parte Autonom Services SA.

Emisiunea de obligațiuni a fost suprasubscrisă, având o structură echilibrată a subscriitorilor, unde se regăsesc atât persoane fizice, cât și investitori instituționali (fonduri deschise de investiții, bănci, societăți de investiții financiare, societăți de asigurări). Acest lucru demonstrează faptul că există interes din partea investitorilor locali pentru alternative de plasament în titluri de calitate listate la bursa din București. “Recomandăm companiilor antreprenoriale să își îndrepte atenția către bursa, ca alternativă viabilă de finanțare a afacerilor lor”, a declarat **Dan Ștefan**, co-acționar al Grupului Autonom International.

Plasamentul privat a fost intermediat de *BRD Groupe Societe Generale*, în calitate de Coordonator unic al tranzacției, și de *BT Capital Partners* – divizia de investment banking și piețe de capital a Grupului Financiar Banca Transilvania, în calitate de Manager.

“Ne bucurăm că am avut ocazia să lucrăm împreună cu echipa lui Marius și Dan la această emisiune inaugurală, iar succesul ei ne sporește încrederea că vor exista mai multe emisiuni de obligațiuni corporative ce vor fi lansate la BVB de companiile antreprenoriale cu acționariat local”, a spus **Irina Neacșu**, *Directorul Executiv al Direcției Corporate Finance din cadrul BRD Groupe Societe Generale*.

„Suntem încântați să fim unul dintre partenerii Grupului Autonom International la prima lor emisiune de obligațiuni pe piața de capital din România, emisiune ce confirmă faptul că din ce în ce mai mulți antreprenori privesc bursa ca o sursă potențială de finanțare pentru îndeplinirea planurilor lor de dezvoltare”, a menționat

Daniela Secara, CEO al BT Capital Partners.

Asistența juridică a fost acordată de casa de avocatură **RTPR Allen & Overy**. „Obligațiunile sunt astăzi opțiuni din ce în ce mai convingătoare într-un context în care piețele europene sunt inundate de lichidități, iar randamentele intra în teritoriu negativ. Ca alternativă la finanțarea bancară și vizând o bază diferită de investitori, obligațiunile se dovedesc a fi mult mai flexibile, dacă sunt structurate adecvat. Serviciile unor avocați și consultanți financiari cu experiența în structurarea unor astfel de produse de finanțare, în acord cu așteptările investitorilor, sunt esențiale pentru obținerea unor randamente atractive”, a declarat [Mihai Ristici](#), partener **RTPR Allen & Overy**.

BERD a investit 4,5 milioane de euro în emisiunea de obligațiuni

Firma Autonom, cea mai mare firmă de închirieri de autoturisme și leasing operațional din România, se va extinde utilizând fondurile pe care le-a strâns prin emiterea unor obligațiuni susținute de Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), care vor fi listate la Bursa de Valori București, informează un comunicat al institutiei financiare internaționale.

BERD a informat vineri că a investit 4,5 milioane de euro în emisiunea de obligațiuni în valoare de 20 de milioane de euro lansată de Autonom. Fondurile strânse de Autonom vor fi utilizate pentru a-și extinde flota de autoturisme și a veni în întâmpinarea cererilor în creștere din partea companiilor locale.

"Tranzacția susține dezvoltarea viitoare a pieței de capital din România și vine după recenta decizie a FTSE Russell de a promova piața bursieră românească la statutul de piață emergentă secundară", informează BERD.

Autonom, companie înființată în anul 2006 de frații Marius și Dan Ștefan, are în prezent o rețea de 40 de agenții în România, subsidiare în Ungaria și Serbia, precum și un parc auto cu peste 9.000 de autoturisme. Autonom furnizează servicii de închirieri de autoturisme pe termen scurt și mediu, leasing de echipamente, asistență rutieră, servicii de management al flotelor de autovehicule și vânzări de autovehicule second-hand.

Anterior, BERD a acordat firmei Autonom un împrumut în valoare de 5 milioane euro și de asemenea a sprijinit-o în cadrul programului Advice for Small Businesses în România, finanțat de guvernul austriac. Gratie sprijinului unui consilier internațional, Autonom a putut să găsească noi surse de finanțare și să își crească afacerile.

Autonom Services SA este cel mai important jucător independent cu capital românesc de pe piețele de leasing operațional auto și rent-a-car din România. Aceasta dispune de o rețea națională de 44 agenții localizate în 33 de orașe din România.

Autonom Services SA a achiziționat în iunie 2018 BT Operational Leasing, subsidiara de leasing operațional a Bancii Transilvania. Veniturile din exploatare consolidate conform IFRS pentru Autonom Services SA în 2018 au fost de 251,3 mil. lei, în timp ce în primul semestru din 2019, acestea s-au situat la 178,7 mil lei.